
最新师说拼音版原文朗读 培训拼音心得
体会(优秀10篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

师说拼音版原文朗读篇一

在如今这个信息化时代，拼音已经成为了我们日常生活中必
不可少的一部分。然而，在学习中文拼音方面，很多人还存
在一些问题，特别是对于非汉语母语的学生来说，更是如此。
因此，我参加了一个为期一个月的拼音培训课程，希望通过
这次培训能够提高我的拼音水平，使我在与别人沟通的时候
更加准确和自信。

第二段：对培训内容和方法进行介绍

这次拼音培训非常系统和全面。我们学习了拼音的音节、声
母、韵母、声调，以及如何正确拼写和发音。更重要的是，
培训班还设计了很多互动的练习和实践，帮助我们更好地掌
握拼音的技巧。例如，通过练习拼写和读出不同拼音的单词，
我们可以提升自己的记忆力和准确性。此外，我们还进行了
口语对话的训练，以加深对拼音的理解和运用。

第三段：培训中遇到的困难和挑战

学习拼音虽然是一项基础的任务，但在实践中却没有那么容
易。在我学习拼音的过程中，我遇到了一些困难和挑战。首
先，发音方面还需要不断地练习和调整，以确保准确地发出
每个音节。此外，记忆拼音的声母和韵母的组合也需要一定
的时间和精力。我在培训中遇到的这些困难和挑战，让我更
加坚定了学习拼音的决心。



第四段：培训带来的收获和体会

通过一个月的拼音培训，我获得了很大的收获。首先，我的
拼音发音得到了很大的改善。我学会了如何正确发音，并且
能够在日常生活中准确地读出和拼写汉字。其次，我也提高
了自己的记忆力和学习能力。通过不断的复习和实践，我现
在能够熟练地记住各种声母和韵母的组合，以及对应的拼音。
最重要的是，培训让我更加自信地与他人进行交流和表达。

第五段：展望未来和总结

拼音是中文学习的基础，也是与人交流的桥梁。通过这次拼
音培训，我拥有了更加准确和自信地表达自己的能力。但学
习是一个持续不断的过程，我会继续努力提高自己的拼音水
平，并将其应用到阅读、写作和口语交流中。同时，我也希
望能够帮助其他有需要的人，共同推动拼音的普及，让更多
人受益于拼音的力量。

通过这次拼音培训，我深刻体会到学习拼音的重要性和必要
性。拼音不仅是一个工具，更是一个打开中文世界的钥匙。
只有牢固掌握了拼音，我们才能在汉字的海洋中航行自如。
我相信，通过不断学习和实践，我们一定能够在拼音的指引
下，掌握中文，提高自己的语言能力。拼音让我更自信，更
独立地面对汉字和中文，也让我更加融入和理解中国文化。

师说拼音版原文朗读篇二

一、教学目标：

1．复习拼音及借助拼音识字。

2．复习认识的汉字。

3．借助拼音读儿歌，帮助阅读。



二、课前准备：汉语拼音卡片，识字卡片，图片等。

三、教学设计：

环节

教学过程

设计意图

复习汉语拼音

1．同学们，到现在为止我们把汉语拼音都学完了。都有哪些
呀？举起你准备的拼音卡片读一读。

2．我们帮他们找一找自己的家好吗？他们是来自三个家庭的
孩子：声母、韵母、整体认读音节。用老师的一组卡片贴在
他们各自的家里，看谁找得又快又准。找几名同学前面演示，
下边小组内活动。奖励优秀。

3．老师发现他们其中有许多双胞胎，长得很像。你们能不能
帮老师区分他们哪？出示卡片：

ui―iuei―ieb―dp―qm―nz―zh……

学生从发音和字形上区分。

老师谢谢你们，帮我认清了他们。

4．运用已经学过的拼音，我们一起来来做个游戏吧！

（1）老师有一些水果、蔬菜的图片和他们的拼音名片，我们
来一起帮他们找朋友好吗？

（2）老师的这些图片还没有颜色，你们帮忙涂上颜色吧！



给学生以充分展示自我的机会，回忆学过的知识，以游戏的
形式达到给拼音归类的目的。

辨别形近、音近的拼音。以帮助的形式让学生积极表现。

游戏的形式吸引了学生的注意力，增强趣味性。

注意学科之间的整和。

复习认识的汉字

1．我们不但学会了拼音，还认识了不少字。我们今天来进行
一个游戏：老师这有一棵结满桃子的桃树，发给你们几个篮
子，如果你读音正确，就把这个桃子奖给你，最后看谁摘的
桃子多。

2．你在课外还认识了哪些字，做成卡片来考考你的小伙伴吧！
谁读对了，就把卡片送给他。

让学生享受成功的乐趣，在玩中完成复习的任务。

鼓励学生在生活中注意识字。

拼读儿歌

我们大家都会跳绳吧，今天我们来一起读一首儿歌。

拼拼读读

几个同学一起朗读表演。

谁还会别的儿歌，读给大家听听。

增强趣味性，调动孩子的主动性。即可巩固拼音，又可帮助
识字。



师说拼音版原文朗读篇三

在每一个大学生的生涯之中，都会有一次难忘的军训经历。
军训是对于青春年华的锻炼，在那短暂的时期，我们可以体
验到军人的生活。而这一次军训过后，我深受启发，认为军
训所教给我的不仅是对军事的认识，还有拼音学习方面的心
得体会。以下便是我在军训期间所体悟到的关于拼音学习的
心得体会。

第二段：掌握汉语拼音的重要性

在军训之前，我一直认为汉语拼音只是小学时期的营养餐，
而且我也一直认为自己已经掌握了这门技能，直到军训现场。
在军训期间的点名过程中，营员们被点名时，官兵们简单快
速的拼音，让我看到了自己的不足。汉语拼音不仅是学好汉
语的一份重要功课，同时也是我们在进行交流时的重要基础。
因此，掌握好汉语拼音是开展日常工作和交流的必备技能。

第三段：拼音学习的要素

在军训的过程中，我意识到了拼音学习的要素，首先是基础。
对于不成熟的拼音知识体系，要求我们从头开始学习，踏实
打好基础。其次，上下文的重要性。在学习拼音的同时，必
须结合实际场景，学习汉字的发音并了解其含义。其实掌握
拼音和学习英语类似，不仅需要系统学习，也需要养成良好
的学习习惯和乐观的态度。

第四段：如何拼写汉字

在军训过程中，纪律性和要求严格的军营环境，增强了我对
于汉字拼写的认识。在点名的时候，如果发字和字与拼音读
音不符合，就会被马上揭露，因此它与我们的日常学习是息
息相关的。同时，我的军训教官也告诉我们不仅要重视拼音
学习，同时还要注重汉字拼写和语言表达能力，因为这是我



们日常工作和学习的必须要素。

第五段：总结

通过这次参加军训，我意识到了汉语拼音在我们的日常生活
中的重要性。我们应该在学校阶段开始打好汉语拼音的基础，
同时在日常生活和工作中，时刻关注汉字的拼写和注重语言
的表达能力，这不仅是一种维护能力，也是一种提升自我的
重要手段。因此，学好汉语拼音是我们日常生活中不能放弃
的任务之一。

师说拼音版原文朗读篇四

独倚望江楼。

过尽千帆皆不是，

斜晖脉脉水悠悠，

肠断白频洲

赏析：

词中痴情女子对爱人的思念，真挚感人。望江楼上悄然独立，

只为能找寻心上人的归踪。夕阳西下，万舟驶过，仍没有爱
人的身影。

中人那悠悠流水，缓缓东流。心中的爱与恨，相思与失望交
织一起，

怎不令人黯然神伤！



师说拼音版原文朗读篇五

第一段：介绍拼音培训的重要性及个人参加的原因（200字）

拼音是汉字的拼写系统，是学习汉语的基础。作为一名非母
语用户，我意识到掌握拼音对我学习汉语至关重要。因此，
我决定参加拼音培训课程，提高我的拼音水平。这个决定不
仅是为了更好地学习汉语，也是为了加强我的听力和口语能
力。我希望通过这个培训，能够更自信地与母语为汉语的人
进行交流，并提高自己在学习汉语的过程中的效率。

第二段：拼音培训课程的内容及方法（200字）

拼音培训课程的内容丰富多样，主要包括音标的学习和训练，
字母组合的使用，以及声调的掌握。在课堂上，老师会详细
讲解每个音标的发音方法，例如四声的区别以及其他特殊音
的发音规则。我们也会通过大量的拼音练习来巩固所学的知
识，并通过与其他学生的口语对练来提高自己的发音准确性。
此外，老师还鼓励我们使用电子字典和拼音输入法等工具来
练习拼音，以加强对不熟悉字词的识别和拼写能力。

第三段：参加拼音培训带来的收获（200字）

参加拼音培训课程后，我从中获得了很多收获。首先，我的
拼音水平得到了显著提高。我现在能够准确地拼写绝大多数
的汉字，而且对于多音字的发音也有了更好的理解。这使得
我的阅读和写作变得更加流畅和准确。其次，我的听力和口
语能力也得到了提高。通过与其他学生的对话练习，我更自
信地与其他人交流，不再害怕错误发音带来的尴尬。此外，
我还学会了更高效地使用电子字典和拼音输入法，这极大地
提高了我的学习效率。我相信这些技能将在我今后的汉语学
习中发挥重要作用。

第四段：拼音培训对语言学习的启发（300字）



参加拼音培训课程给我带来了对语言学习的新的思考和启发。
首先，我意识到学习一个新语言的语音和发音是学习的基础。
只有通过准确的发音才能保证与母语者的交流顺畅和准确。
其次，拼音培训课程教给我们正确使用字母组合的方法，这
也启发了我学习其他语言的拼写规则和规范。最后，通过拼
音培训，我体会到了学习语言的持久性和耐心的重要性。语
言学习需要不断的练习和坚持，不能期待一蹴而就。只有通
过不断的实践和巩固才能真正掌握一门语言。

第五段：结论（200字）

通过参加拼音培训课程，我不仅提高了自己的汉语拼音水平，
还增强了自信心和学习汉语的动力。这个培训课程不仅为我
提供了学习拼音的技巧和方法，还给我带来了对语言学习的
新的思考和启发。我相信这些收获将在我今后的汉语学习中
发挥重要作用，并且对我的语言学习道路有着深远的影响。
我会继续努力学习，不断提高自己的语言能力，实现更高的
目标。

师说拼音版原文朗读篇六

拼音声调是汉语拼音系统中的一个重要组成部分，对于汉语
学习者来说，熟练掌握拼音声调是学习汉语的基础。在我开
始学习汉语的时候，对于声调我感到非常困惑，常常发生发
错音的情况。然而，随着学习的深入，我渐渐体会到了声调
的重要性，并且积累了一些心得体会。在接下来的文章中，
我将分享我的拼音声调学习心得。

第二段：不同声调的区别与记忆方法

汉语拼音中的声调有四个：一声、二声、三声和四声。这些
声调在发音上有着明显的区别，一声、二声是相对平稳的声
调，而三声和四声则要在发音过程中做出一定的转折。为了
记忆这些声调的区别，我采用了一些有趣的方式。比如，将



一声想象成声音很高的女生，二声则是温柔动听的婴儿哭声，
三声像是在质疑的疑问句，而四声就像是大声发号施令。通
过这些生动形象的记忆方法，我能够轻松地区分并准确发出
不同的声调。

第三段：声调在实际应用中的重要性

掌握拼音声调不仅仅是为了正确发音，更是为了能够准确理
解他人的表达。在日常交流中，往往一个声调的差异，会造
成完全不同的意思。例如，“妈妈”和“麻麻”，一个是对
母亲的称呼，一个是指大麻。在学习和工作中，一个错误的
声调可能引发一连串的误会和困惑。因此，准确掌握拼音声
调对于汉语学习者来说是至关重要的。

第四段：提高拼音声调的训练方法

为了提高拼音声调的准确性，我采用了一些有效的训练方法。
首先，我会找一些汉语歌曲，尝试用正确的声调来跟唱，这
样不仅有利于感受声调的区别，还可以增加娱乐性和兴趣，
提高学习的积极性。其次，我会结合汉字学习，通过学习汉
字的拼音发音和声调，来加深对声调的记忆。最重要的是，
多与母语为汉语的朋友交流，向他们请教和模仿他们的发音，
直到掌握和正确运用。

第五段：结语：拼音声调是学习汉语的基础

总结起来，拼音声调在学习汉语的过程中是非常重要的，在
正确发音以及准确理解他人表达上起着关键作用。通过采用
一些记忆方法和训练方式，我们可以更好地掌握和运用拼音
声调。因此，我想对所有学习汉语的朋友们说，不要忽视声
调的学习，它是学习汉语的基础，并且也是学习汉语的乐趣
所在。希望大家通过不断的学习和练习，能够在拼音声调的
掌握上取得更好的进步。



师说拼音版原文朗读篇七

克里斯钦・拉尔森吕瑞洲译

答应自己――将如此坚强，任何东西也无法扰乱内心的静谧；
和所见的每一个人谈论的都是关于健康、幸福和舒畅；让你
所有的朋友都感到他们各有所长；任何事物皆能窥见其光明
之面，使你的乐观信条处处应验；只想最令人快感的事情，
仅盼最让人欣然的结局；对别人的成功，像对自己的成功报
以一样的欢呼；忘却已住的过失，义无反顾地去争取未来更
大的建树；将永远面带一种愉悦的容仪，向所遇的每一生灵
送上一个可心的笑意；将如此忙于完善自己，而无暇对他人
吹毛求疵；将过于()豁达，不会忧虑；将过于高贵，不屑动
气；将过于硬朗，不知畏惧；将过于快活，不容心生芥蒂。

师说拼音版原文朗读篇八

在当今社会，学会拼音已经成为必不可少的技能。拼音作为
一种文字表音的工具，不仅有助于初学者快速掌握汉字的发
音，而且也为进一步学习汉语提供了基础。近期，我有幸参
加了一次拼音培训课程，通过这次学习，我深刻体会到拼音
的重要性和学习拼音的技巧。

第二段：拼音的重要性

拼音作为学习汉语的基础，其重要性不可忽视。首先，掌握
拼音可以帮助我们准确地发音。拼音通过简单明了的方式将
汉字的声音表达出来，使我们能够正确地发出每个音节，增
加语言交流的准确性。此外，拼音也是学习汉字的桥梁，学
会拼音后，我们可以通过拼音与笔画的对应关系迅速记忆汉
字，提高我们学习汉字的效率。因此，在汉字学习的初级阶
段，掌握拼音是非常重要的。

第三段：拼音学习的技巧



学习拼音并不是一件困难的事情，掌握一些学习技巧可以帮
助我们更好地掌握拼音。首先，我们可以通过多听多读的方
式来学习拼音。通过大量的听力训练，我们可以熟悉各个音
节的发音，提高我们的听力理解能力。同时，多读拼音也可
以帮助我们巩固记忆，提高我们的发音准确性。其次，我们
可以通过多做练习来提高拼音水平。练习可以帮助我们巩固
记忆，熟练掌握每个音节的发音规则。此外，我们还可以利
用一些学习资源，如拼音软件、拼音歌曲等，辅助我们的学
习。

第四段：拼音学习的困惑与解决

在学习拼音的过程中，我也遇到了一些困惑。首先，我发现
有时候我会混淆某些声母的发音，例如b和p、d和t、g和k等。
为了解决这个问题，我采取了多听多读的方式，通过大量的
练习，我渐渐掌握了这些声母的区别。此外，我还发现在拼
音的连读中，有时候会出现音节连接不流畅的情况，如“bu
yao”中“bu”和“yao”之间的连读。我通过多读多练，特别是
结合实际语境进行练习，逐渐解决了这个问题。

第五段：拼音学习带给我的收获

通过这次拼音培训，我不仅掌握了拼音的技巧，还提高了自
己的汉语水平。在学习拼音的过程中，我逐渐熟悉了汉字的
发音规律，对汉语的语音体系有了更深入的了解。此外，我
也通过多读多写练习，提高了自己的汉字书写水平。拼音学
习为我进一步学习汉语打下了坚实的基础，并为我的汉语学
习之路开启了新的篇章。

总结：通过这次拼音培训，我深刻认识到拼音在汉语学习中
的重要性，掌握了一些学习拼音的技巧，并且解决了学习中
遇到的一些困惑。拼音学习不仅带给我提高汉语水平的机会，
还为我打开了学习汉语的大门。我相信，只要坚持学习，我
一定能够在汉语学习的道路上越走越远。



师说拼音版原文朗读篇九

新的课程标准倡导学生自主、合作、探究的学习方式，让学
生在感兴趣的自主活动中全面提高学生的语文素养。拼音教
学中能不能进行合作式教学？我在边教边摸索。透过这一个
多月的实践，我渐渐明白，拼音教学同样能够进行合作式学
习。但是要找准合作点，教会学生怎样合作。在教学拼音时，
在学生自学拼音和巩固拼音的环节中，都指导学生合作学习，
读准拼音。学生在合作学习中互相帮忙，互相完善，取得了
长足进步。

学生是一个生动、有思想的个体。我们只有变革陈旧的教学
方式和学习方式，用心探索自主、合作、探究的.学习方式，
才能让我们的课堂更加飞扬。

师说拼音版原文朗读篇十

一、说教材

本课是小学语文第一册“汉语拼音”部分最后的总复习。复
习所学声母，韵母，整体认读音节。这节课是对整个汉语拼
音的整合，是对汉语拼音的复习和巩固，本次复习有七项内
容：

1.认读声母，辨析易混声母、用有趣的练习形式复习声母。

2.认读韵母，明确单韵母、复韵母、鼻韵母概念，辨析易混
韵母。通过个别读、小组读、合作读等形式复习韵母。

3.认读整体认读音节，把16个整体认读音节变成小桥，打乱
顺序读、小组赛读等形式让学生在趣味中复习。

4.认读音节词。先出示音节词，学生拼读，再出示图片。这
是一项锻炼学生自己拼读的能力。



5.认读拼音句子。这些句子是鼓励学生的话，让孩子独立思
考，独立拼读，自我激励。

6.声母、韵母和整体认读音节的系统复习。字母分类按顺序
排列，以帮助学生区别和记忆。

7.是课堂小测。通过练习巩固知识。

本课可分两课时，我要说的是第一课时的教学，本课时要完
成一下教学目标：

1.对声母、韵母、整体认读音节进行系统的归类复习，读准
音、认清形、能正确书写。

2.通过拼读动物音节词、拼读句子等多种形式的游戏活动，
使学生更熟练准确的拼读音节。

本课时的教学重点、难点是：

1.掌握声母、韵母和整体认读音节。

2.能准确地拼读。

课前准备：

拼音卡片、动物图片、简笔画图片

二、说教法

《语文课程标准》指出：“学生是学习和发展地主体，语文
课程必须依据学生身心发展的特点，关注学生的个体差异和
不同的需求，创设情景，激发学生兴趣，引发学生自主合作，
探索性地学习。”“知识和能力、过程和方法、情感态度和
价值观”是语文新课程标准中的三个维度。一年级学生以形
象思维为主，因此，我本着“温故知新”这一精神实质来设



计本课，加强新旧之间的沟通，“新”首先在于童趣性，使
低段孩子在童话情境中；其次在于完整性，对声母、韵母、
整体认读音节进行系统的归类复习；再次在于发展性，让孩
子独立思考，独立拼读，让学生可以“跳一跳摘桃子”。这
样的语文拼音复习课变得开放而富有创新的活力，创设了和
谐平等的教学氛围。

在拼读音节练习中，可让学生独立完成，多在小组内交流，
提高拼读能力，教师重点辅导差的学生。拼读音节要换用各
种各样的形式，提高学生的兴趣。复习声母时，着重指导区
别形近字母和音近字母；重点复习复韵母和鼻韵母的读法，
可以对比着读；整体认读音节可分类读，以帮助学生整体识
记。

三、说学法

教师在拼音教学中应重视指导学法，增强学法指导的意识，
培养学生学会学习的能力，把学习的主动权还给学生，让学
生真正做课堂的主人。教师重视教给方法，教给规律，在指
导学生区分相近的声母和韵母时，引导学生根据所学自己总
结区分方法，如区分b、d、p、q这四个声母时，学生说出用儿
歌、手势等方法来区分，这样学生在刚刚学习汉语拼音时就
能掌握一定的学习方法，为后来的进一步学习创造良好的开
端，而良好的开端是成功的一半。


